



SERVIÇO PÚBLICO FEDERAL
UNIVERSIDADE FEDERAL DO SUL E SUDESTE DO PARÁ
FACULDADE DE CIÊNCIAS DA SAÚDE E BIOLÓGICAS

ATA

1 **ATA DA SEXTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DA FACULDADE DE**
2 **CIÊNCIAS DA SAÚDE E BIOLÓGICAS DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO SUL**
3 **E SUDESTE DO PARÁ, REALIZADA NO SEIS DE JUNHO DE DOIS MIL E**
4 **DEZESSETE.** No sexto dia do mês de junho de dois mil e dezessete quatorze horas e trinta
5 minutos, na sala de aula do prédio do Instituto de Estudos da Saúde e Biológicas – IESB, na
6 Unidade III, Cidade Universitária, na cidade de Marabá, Estado do Pará, reuniram-se, sob a
7 presidência da professora da Faculdade de Ciências da Saúde e Biológicas – FACISB, a
8 professora Priscila da Silva Castro Vianez, o professor Marcelo Vial Roehle, a professora
9 Edith Cibelle de Oliveira Moreira, professor Diógenes Henrique de Siqueira Silva, o
10 professor Danilo Elias de Oliveira, a professora Silvania da Silva Onça, a professora Letícia
11 Dias Lima Jedlicka, o professor Normando José Queiroz Viana, a professora Aline Coutinho
12 Cavalcanti, o professor Sidnei Cerqueira dos Santos, a professora Zanderluce Gomes Luis,
13 a professora Ana Cristina Viana Campos, a professora Bruna Cláudia Meireles Khayat, a
14 técnica Itaecyla Chrystiane Moraes Cutrim, o técnico Valquimarque Nascimento Feitosa e
15 o discente Eric Renato Lima Figueireido. **1. INFORMES. 2. PROPOSIÇÃO. 3. ORDEM**
16 **DO DIA. 3.1. Aprovação das atas das reuniões anteriores. 3.2. Análise e aprovação do**
17 **plano acadêmico 2017.2. 3.3. Avaliação dos pedidos de aproveitamento de estudos do**
18 **discente Gilelecio Luz. 3.4. Aprovação do Regimento Interno e nova formação do NDE**
19 **do Curso de Saúde Coletiva. 3.5. Correção de conceito do discente Álvaro da Silva. 3.6.**
20 **Alteração de conceito na UEA Políticas Públicas e de Saúde I, solicitada pela discente**
21 **Thannuse Silva Athie. 3.7. Substituição da Coordenação devido a férias. O que**
22 **ocorrer. 4. ENCERRAMENTO.** Com a palavra, a Sra. presidente do Conselho
23 cumprimentou a todos e em seguida deu início à Reunião. **1. INFORMES.** Nesse momento
24 a Presidente do Conselho abriu para os informes. A professora Ana informou que ao
25 contrário do que se havia pensado, que a aula da turma de Psicologia seria na sala três do
26 IEDAR, apesar do IEDAR ter três salas, na planilha deles e para a Reitoria a sala três do
27 IEDAR é a sala A do IESB. E eles vão transformar uma das salas de aula em laboratório, e
28 então, irão ficar com a três salas contando com a sala A do IESB. A professora Ana pediu
29 desculpas ao curso de Psicologia pela confusão que isso causou, e pontuou que todos
30 achavam que a sala A do IESB iria ficar como sala de reuniões, mas isso não vai ser possível,
31 uma vez que a Psicologia vai ocupa-la. A professora Ana argumentou que isso é um
32 problema a ser levado para a administração superior para sabermos como realmente
33 funciona, pois a DIPROJ disse que isso era apenas questão de nomenclatura para
34 organização deles, contudo a partir do momento que há uma placa dizendo que o prédio
35 pertence ao IESB, fica estranho que se chame de prédio dois do IEDAR sala um, dois e três.
36 O professor Sidnei sugeriu que fosse encaminhado um memorando solicitando a retificação
37 da nomenclatura, o memorando poderia levar como anexo a Resolução do CONSAD que
38 confirma que o prédio pertence ao IESB. **PROPOSIÇÃO.** Não houveram proposições. **3.**
39 **ORDEM DO DIA. 3.1. Aprovação das atas das reuniões anteriores.** A presidente do
40 Conselho pontuou que as atas das reuniões anteriores foram enviadas com pouca
41 antecedência, portanto surgiu a proposta de ser feito a leitura de parte delas nessa reunião, e
42 as alterações que forem surgindo serão feitas diretamente no corpo do texto. A Presidente
43 do Conselho perguntou se todos concordavam com sua sugestão, e todos concordaram. A
44 Presidente do Conselho fez a leitura da ata da primeira reunião extraordinária da FACISB.

45 A professora Cibelle argumentou que o seu sobrenome estava trocado. A Presidente do
46 Conselho fez a correção no nome da professora Cibelle. A professora Zanderluce
47 argumentou que o seu nome não apareceu na ata, mas ela estava presente nessa reunião. A
48 Presidente do Conselho acrescentou o nome da professora Zanderluce. A professora Sylvania
49 disse que o horário de término da reunião estava errado, pois ela se lembra que essa reunião
50 ocorreu no turno da manhã, ademais ela sentiu falta de algumas falas; então a professora
51 Sylvania disse que achava que essa reunião pode ter sido misturada com a reunião da
52 Assembleia, pois estavam muito parecidas. A professora Sylvania argumentou ainda que o
53 melhor é que seja conferido se houve alguma confusão entre as reuniões. O Técnico
54 Valquimarque pontuou que os áudios das reuniões estão disponíveis a todos que quiserem,
55 ademais, ele acha que não vai haver tempo suficiente para leitura e aprovação de todas as
56 atas, então o melhor a ser feito é dar mais um tempo para que todos possam ler as atas e até
57 mesmo comparar com os áudios das reuniões, e que somente a quinta reunião ordinária
58 carecia de mais urgência, uma vez que foi discutido a formação da comissão eleitoral. A
59 Presidente do Conselho perguntou se todos aceitavam a sugestão do técnico Valquimarque,
60 de adiar aprovação das atas, exceto a quinta ordinária, e todos concordaram. O Técnico
61 Valquimarque salientou que muitas vezes algumas falas não estão sendo contempladas
62 porque ele não as consegue ouvi-las, pois têm muitos conselheiros que falam baixo, ou as
63 vezes o burburinho próximo ao gravador acaba atrapalhando e fazendo com que a fala do
64 outro fique difícil de ser compreendida. A Presidente do Conselho fez a leitura da quinta
65 reunião ordinária. A professora Letícia fez solicitou a correção do nome do seu projeto na
66 ata. A Presidente do Conselho perguntou se todos aprovavam a ata da quinta reunião
67 ordinária e todos concordaram. **3.2. Análise e aprovação do plano acadêmico 2017.2.** A
68 Presidente do Conselho passou a palavra para o professor Sidnei. E este argumentou que
69 segundo a resolução vinte e um, o planejamento precisava ser aprovado no Conselho da
70 Faculdade e na Congregação do Instituto, uma vez que o mesmo foi apenas apresentado,
71 ademais os acréscimos que houvesse com relação ao PIT poderiam ser feitos e aprovados, e
72 que iria acrescentar uma hora de orientação de TCC. A professora Ana apresentou o
73 planejamento atualizado, mas sem a solicitação feita pelo professor Sidnei. A professora
74 Aline perguntou sobre a inclusão dos projetos que haviam ficado pendentes. A professora
75 Ana argumentou que estava tentando abrir o SISPROL, pois a professora Luciana fez a
76 avaliação, todavia não enviou os pareceres e não está presente. A professora Priscila
77 perguntou se precisava fazer impressão dos planos. O professor Sidnei sugeriu que fosse
78 feito apenas uma leitura do que foi acordado no planejamento. A Presidente do Conselho
79 fez a leitura do planejamento. Após algumas alterações sugeridas pelos conselheiros, a
80 Presidente do Conselho colocou em votação o Plano Acadêmico, e foi aprovado por
81 unanimidade. **3.3. Avaliação dos pedidos de aproveitamento de estudos do discente**
82 **Gilecio Luz.** A Presidente do Conselho pontuou que esse ponto foi sugerido pelo professor
83 Caio, mas o professor Marcelo disse que viria esclarecer esse ponto, pois se tratava de uma
84 disciplina dele. O professor Marcelo salientou que chegou até ele o pedido de
85 aproveitamento de estudos do discente Gilecio, e que fez um parecer com base nos
86 documentos apresentados pelo aluno. O professor Marcelo leu o parecer que indeferia a
87 solicitação de aproveitamento de estudos para a disciplina "Fundamentos Filosóficos e
88 Epistemológicos na Psicologia". A Presidente do Conselho argumentou que o responsável
89 pela disciplina que o aluno solicitou aproveitamento é o professor Marcelo e que o mesmo
90 indeferiu a solicitação do aluno. Então ela perguntou se todos aprovavam o parecer do
91 professor Marcelo e teve onze votos a favor e duas abstenções. A Presidente do Conselho
92 passou a palavra para os professores Normando e Sylvania para que eles falassem da outra
93 solicitação do aluno Gilecio. O professor Normando pontuou que se tratava da disciplina
94 de "Metodologia Científica" que ele divide com a professora Sylvania, e trabalha a questão
95 da metodologia qualitativa e ela quantitativa. O professor Normando argumentou que
96 pareceu pertinente a solicitação do aluno, contudo eles acharam conveniente fazer com que



97 o aluno tenha contato com o fundamento teórico da metodologia quantitativa e qualitativa
98 em Psicologia, pois as mesmas têm suas particularidades diferente da que ele fez. Então foi
99 acatado parcialmente o pedido do discente e foi solicitado que ele desenvolva um trabalho,
100 uma resenha de dois textos sendo um com base na metodologia quantitativa e o outro na
101 metodologia qualitativa, e foi estabelecido um prazo para que o aluno envie a resenha por
102 e-mail. A professora Silvania disse que eram três resenhas que o aluno deveria fazer e
103 entregar no protocolo de qualquer campus até a data do dia três de agosto. A Presidente do
104 Conselho perguntou se todos aprovavam o parecer dos professores Normando e Silvania, e
105 teve doze votos a favor e uma abstenção. A Presidente do Conselho argumentou que havia
106 um terceiro pedido do mesmo aluno, mas como não houve parecer não teria como avaliar.
107 **3.4. Aprovação do Regimento Interno e nova formação do NDE do Curso de Saúde**
108 **Coletiva.** A Presidente do Conselho pontuou que o NDE de Saúde Coletiva precisou ser
109 reformulado novamente e que o curso tem trabalhado na construção de um regimento
110 interno. A Presidente do Conselho circulou o Regimento interno do curso de Saúde Coletiva
111 para que todos pudessem ler. A Presidente do Conselho colocou em votação a formação do
112 novo NDE do curso de Saúde Coletiva que passa a ser composto pela professora Emanuelle,
113 professora Priscila, professora Ana, professora Leticia e professora Aline, e foi aprovado
114 por unanimidade. A Presidente do Conselho colocou em votação o Regimento Interno do
115 curso de Saúde Coletiva, e foi aprovado por unanimidade. **3.5. Correção de conceito do**
116 **discente Álvaro da Silva.** A Presidente do Conselho argumentou que esse ponto de pauta
117 foi proposto pela professora Emanuelle, mas que ela irá esclarece-lo. A Presidente do
118 Conselho pontuou que houve um erro no momento da digitação do conceito do discente
119 Álvaro, pois foi lhe atribuído um conceito incorreto e, por conseguinte, ele acabou ficando
120 reprovado no estágio. Então, o aluno deu entrada na solicitação de alteração de conceito e
121 isso já foi discutido pelos docentes do curso, ademais, a professora Bruna foi a preceptora
122 dele no estágio e a professora Ana está com o relatório de estágio dele. A Presidente do
123 Conselho pontuou que foi aprovado na reunião do curso de Saúde Coletiva que houve um
124 erro no lançamento do conceito do aluno e que precisava passar pelo Conselho da Faculdade.
125 A Presidente do Conselho colocou em votação a alteração de conceito do discente Álvaro,
126 e foi aprovado por unanimidade. **3.6. Alteração de conceito na UEA Políticas Públicas e**
127 **de Saúde I, solicitada pela discente Thannuse Silva Athie.** A presidente do Conselho
128 pontuou que houve um equívoco no lançamento de conceito da discente Thannuse, no
129 momento do lançamento das notas a aluna ficou sem o lançamento de uma das etapas. A
130 Presidente do Conselho disse que estava com a avaliação da aluna, bem como com a ata da
131 reunião do curso de Saúde Coletiva que aprovava a alteração de conceito da discente. A
132 Presidente do Conselho perguntou se todos aprovavam a alteração de conceito da aluna
133 Thannuse, e foi aprovado por unanimidade. **3.7. Substituição da Coordenação devido a**
134 **férias.** A Presidente do Conselho passou a palavra para o professor Sidnei. Este pontuou
135 que a professora Emanuelle havia lhe enviado o memorando de número cinquenta e seis de
136 dois mil e dezessete do IESB, no dia vinte e quatro de maio, solicitando esclarecimentos da
137 sua substituição devido a férias. O professor Sidnei fez a leitura do memorando que
138 solicitava a substituição da professora Emanuelle e reafirmava sua permanência no cargo
139 somente até o dia quinze de junho de dois mil e dezessete. O professor Sidnei salientou que
140 colocou isso como ponto de pauta tendo em visto que isso é uma questão da subunidade
141 acadêmica e não da unidade. O professor Sidnei fez a leitura de um parecer feito por ele que
142 afirmava que o coordenador do curso será o decano do curso de Saúde Coletiva, e concluía
143 que a decana seria a professora Priscila a partir do dia primeiro de junho de dois mil e
144 dezessete, e que a direção do Instituto encaminharia um comunicado à PROGEP para que
145 fossem tomadas as providências cabíveis. Em seguida o professor Sidnei disponibilizou os
146 documentos, parecer e a lista com os professores e as respectivas datas de entrada em
147 exercício, bem como de tempo de participação no Conselho da FACISB. A professora Aline
148 argumentou que não havia entendido, e achava que não necessariamente a professora

149 Priscila assumiria o cargo de vice-diretora da Faculdade. O professor Sidnei contra
 150 argumentou que automaticamente ela assumiria os dois cargos, e caso haja interesse da
 151 professora Cibelle em assumir a vice direção caberá ao colegiado decidir. O professor
 152 Danilo argumentou que o que pode ser entendido de acordo com a Resolução é que o decano
 153 só assumiria o cargo de vice-diretor da Faculdade caso não houvesse coordenador, contudo,
 154 a professora Cibelle ainda está como coordenadora, portanto ela estaria na frente para ocupar
 155 a vice direção da subunidade. O professor Sidnei salientou que essa era uma situação
 156 discricionária, ou seja, subjetiva, e que se a professor Cibelle desejasse ficar na vice direção
 157 o conselho teria que decidir. O professor Danilo pontuou que não estava entendendo bem a
 158 ordem de escolha, pois para ele primeiro se buscava o coordenador, e na ausência dele é que
 159 seria escolhido o decano para ser coordenador, contudo para a vice direção da Faculdade já
 160 havia uma coordenadora, que é a professora Cibelle que está na frente em relação a vice
 161 direção. A professora Cibelle argumentou que era uma questão de lógica, uma vez que ela
 162 junto com o professor Caio e a professora Emanuelle já manifestaram o interesse em dispor
 163 dos seus cargos. A professora Silvania perguntou se haveria sobreposição do período em
 164 que a professora Priscila estaria na coordenação e na vice direção com o período eleitoral.
 165 O professor Sidnei respondeu que assim que para se candidatar nas eleições a professora
 166 Priscila precisará sair do cargo quando iniciar o processo eleitoral. A professora Silvania
 167 salientou que a situação era a mesma, pois a professora Cibelle vai deixar o cargo e a
 168 professora Priscila não vai poder assumir, por causa das eleições. O professor Sidnei disse
 169 que iria ratificar a sua fala, e argumentou que houve uma consulta e o documento que ele
 170 apresentou foi uma resposta a essa consulta, apresentando que quem assumiria como decana
 171 seria a professora Priscila, contudo assim que iniciasse as eleições a professora Priscila
 172 precisa se afastar e as próximas seria ou a professora Bruna, ou a professora Aline e acordo
 173 com a idade. A professora Cibelle argumentou que a cada cargo de direção e vice direção é
 174 atribuída uma FG, e caso esse caso fique vago a Reitoria pode remanejar essa FG para outro
 175 Instituto. A professora Cibelle perguntou durante as eleições que assumiria seria os decanos.
 176 O professor Sidnei respondeu que a partir do dia dezesseis de junho, os decanos assumiriam
 177 até o término das eleições. A professora Cibelle concordou em ficar na direção da FACISB
 178 até o dia quinze de junho de dois mil e dezessete. A Presidente do Conselho colocou em
 179 votação a professora Cibelle como Diretora da FACISB até o dia quinze de junho de dois
 180 mil e dezessete e foi aprovado por unanimidade. **ENCERRAMENTO.** Nada mais havendo
 181 a tratar, o Sr. Presidente agradeceu o comparecimento de todos e, às dezesseis horas, deu
 182 por encerrada a reunião, da qual, para constar, foi lavrada a presente Ata, que após aprovada,
 183 vai assinada pela Presidente do Conselho, por mim, Valquimarque Nascimento Feitosa, e
 184 demais presentes.

Valquimarque Nascimento Feitosa

Sidnei Figueira dos Santos

Zanderlucy Gomes Luis

Henrique

Aline C. Cavalcanti

Emanuelle Helena Santos Aguiar

Laureana Bezerra de Souza Giamasi

Danilo Elias de Oliveira

Priscila S. C. Soares

Atac e Dias Lino Jelli de

1 hora